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Що робити бізнесу під час обшуку або

кримінального провадження
29 ТРАВНЯ 2026

Для більшості підприємців інформація про кримінальне провадження або

проведення обшуку стає несподіванкою. Навіть якщо керівництво компанії

впевнене у законності своєї діяльності, це не гарантує відсутності інтересу з боку

правоохоронних органів. Помилки контрагентів, дії співробітників або участь у

господарських відносинах із проблемними компаніями можуть стати підставою

для проведення слідчих дій.

Саме тому кожен бізнес повинен заздалегідь розуміти, як діяти в подібних

ситуаціях і які кроки допоможуть мінімізувати ризики.

Чому важливо не панікувати

Поява правоохоронців в офісі часто викликає стрес у працівників та керівництва.

Проте саме паніка стає причиною багатьох помилок, які в майбутньому можуть

ускладнити захист інтересів компанії.

Перш за все необхідно зберігати спокій та діяти виключно в межах закону. Будь-

які спроби приховати документи, видалити інформацію або перешкоджати

законним діям слідчих можуть призвести до додаткових проблем.

Керівнику компанії варто одразу повідомити юриста або адвоката про ситуацію та

не приймати важливих рішень без консультації зі спеціалістом.

Перевірка документів правоохоронців

Перед початком обшуку необхідно перевірити документи осіб, які прибули до

компанії. Працівники мають право ознайомитися зі службовими посвідченнями та

ухвалою суду, на підставі якої проводиться обшук.

Особливу увагу слід звернути на адресу проведення слідчої дії, перелік осіб, щодо

яких здійснюється розслідування, а також предмет пошуку. Нерідко саме аналіз

документів дозволяє виявити порушення процедури або перевищення

повноважень.

Працівники компанії повинні діяти коректно, але водночас фіксувати всі

процесуальні дії, що відбуваються під час обшуку.

Роль адвоката під час обшуку

Однією з найпоширеніших помилок бізнесу є спроба самостійно взаємодіяти зі

слідчими без залучення професійного захисника. Присутність адвоката дозволяє

контролювати законність проведення обшуку, фіксувати порушення та оперативно

реагувати на неправомірні дії.

Саме тому професійний захист у кримінальних справах має розпочинатися з

перших хвилин після появи правоохоронців. Чим раніше адвокат долучається до

процесу, тим більше можливостей захистити права компанії та її посадових осіб.

Крім того, присутність захисника дисциплінує учасників слідчих дій та знижує

ризик процесуальних порушень.

Що робити з документами та технікою

Під час обшуку правоохоронці можуть вилучати документи, електронні носії

інформації, комп’ютерну техніку та інші предмети, зазначені в ухвалі суду.

Важливо уважно перевіряти опис вилученого майна та вимагати внесення до

протоколу повної інформації про всі речі, які вилучаються. Це допоможе уникнути

непорозумінь у майбутньому та полегшить процес повернення майна.

Якщо вилучаються документи, що необхідні для поточної діяльності компанії,

варто за можливості завчасно організувати систему резервного зберігання

інформації та копій документів.

Допити та пояснення працівників

Після обшуку або в межах кримінального провадження працівників можуть

викликати для надання пояснень чи допиту. У таких ситуаціях не слід ігнорувати

виклики, але й поспішати надавати свідчення без консультації з адвокатом також

не варто.

Кожен працівник повинен розуміти свої права та обов’язки. Неправильно

сформульовані пояснення можуть бути використані під час подальшого

розслідування та створити додаткові ризики як для компанії, так і для конкретних

осіб.

Саме тому важливо забезпечити належний юридичний супровід усіх

процесуальних дій.

Як мінімізувати ризики для бізнесу

Підготовка до можливих перевірок та слідчих дій повинна бути частиною системи

управління ризиками компанії. Доцільно заздалегідь визначити порядок дій

працівників під час обшуку, провести внутрішні інструктажі та призначити

відповідальних осіб.

Також важливо підтримувати належний документообіг, контролювати договірну

роботу та регулярно проводити юридичний аудит діяльності компанії. Це дозволяє

значно знизити ризик виникнення претензій з боку правоохоронних органів.

Практика показує, що бізнеси, які мають чіткі внутрішні процедури та постійний

юридичний супровід, значно легше проходять подібні ситуації та швидше

відновлюють нормальну роботу після проведення слідчих дій.

У випадках, коли компанія стикається з обшуками, допитами, вилученням майна

або іншими процесуальними заходами, важливо оперативно отримати професійну

допомогу. Детальніше про можливості юридичного захисту бізнесу можна

дізнатися на maslegal.com.ua, де представлені рішення для компаній та

підприємців у сфері кримінального права та захисту інтересів бізнесу.
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судитимуть за розкрадання понад ₴5,3 млн на
закупівлі супутникових телефонів для ЗСУ
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обіцяв влаштувати парикмахера фізруком
заради бронювання
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